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政府教育人員職工會
Government Educational Staff Union

九龍渡船角文景樓46-48號三樓
3/F, 46-48 Man King Bldg., Ferry Point, Kowloon

電話Tel: 2332-3553
傳真Fax: 2332-3555
各位單位代表、各位會員、各位同工：
新學年的來臨，也是各位會員和同工續會或入會的時候了。

過去一年，有賴大家的支持，理事會秉承一貫宗旨，竭力保障同工的權益，處理了一連串影響我們職業前景的事件。此外，本會亦繼續舉辦和參與了不少有意義的教育活動，包括育苗計劃和教育界抗炎助人行動等，以發揮本會會員的專業使命感，回饋社會。

近數個月來，為了加強與各位會員和同工的溝通，理事會曾探訪過多所官小，跟大家見面、打氣，並一起探討官立小學所面對的衝擊和挑戰。我們除了收集到大家的寶貴意見外，亦感到同工對官校前景的困惑：政府財政緊絀，入學率銳降，官校的命運如何？官校若出現超額教師，同工何去何從？面對工作轉型，官校教師如何自處？此外，理事會亦曾跟學生輔導主任和輔導教學小組同工等會面，討論教統局和公務體制的改變對各組別的影響。未來一年，可以預見，大家將面臨比上年度更嚴峻的考驗。

在此風雨飄搖之時，作為教統局一員，我們除了依舊努力工作、自強不息外，實在需要團結在一個屬於大家的職工會內，同舟共濟，互相支援，共同面對艱難的日子！因此，懇請各位會員繼續支持本會，並呼籲你身旁的同事入會，令政教會有更雄厚的力量，發揮更大的保障同工的功能。有了你們的支持，我們的力量和基礎便會更穩固紥實，和管方談判的籌碼便會更多，大家的權益便更有保障。

事實上，憑藉各位會員和同工一直的支持和鼓勵，本會已建立了一個正直敢言、不偏不倚的形象。在未來的日子，本會將會更加積極和努力地推展會務，貢獻社會，絕不會辜負各位會員對我們的期望。

    根據會章，官校校長、教師及教統局內部的教育專業職系同工，皆可加入本會。請各位同工盡快向單位代表辦理入會或續會手續。如想自行申請，請到本會網頁http://www.gesu.org.hk下載入會表格，連同劃線支票$50(抬頭人：政府教育人員職工會)，寄交本會會籍主任收。

    本年度，本會繼續為各會員提供豐富的福利，詳情請參閱附頁。如對入會問題有任何查詢，請致電91291793聯絡本人或致電23323553留言。再次感謝大家多年來的支持和合作。

會籍主任錢俊賢

二零零三年八月二十日

會員優惠項目
教協給予本會會員的福利服務

 (一) 享用服務範圍：

· 購物服務部超級市場購物及櫃檯購；

· 綜合服務部照片沖曬及裝裱服務；

· 醫務化驗中心醫療及化驗服務；

· 視光中心驗眼及裝配眼鏡服務；

· 「教協田園圖書坊」銷售及訂購籍服務；

· 牙科、康樂、旅行及報讀課程。

(二) 享用服務須知：

· 享用服務只限會員本人，並不包括其家屬；

· 會員在教協享用福利服務時，必須出示有效的會員證。
中旅社優惠本會會員簡介

(1) 便捷訂票手續：

    會員可致電或傳真至中旅「諮詢中心」(電話：2789 5410)聯絡訂票，並可選用中旅送票服務，又可憑証到旅行社辦理訂票手續。

(二) 中旅社優惠內容： 

· 港深、港穗、港澳飛航TURBO CAT票價優惠；

· 中旅汽車服務有限公司經營的直通巴士票價優惠；

· 香港至廣州直通巴士票優惠(不適用於任何已有優惠或套票)；

· 香港往世界各地的國際航線機票優惠(特價票除外)；

· 香港直航內地各線機票優惠(適用於成人票及小童票，不適用於嬰孩票)；

· 代訂酒店客房：中國內地各大酒店客房房價價惠；

· 報名參加內地各線旅行團優惠 (特價團除外)。

請留意，上述優惠以有關機構當時的規定為準。福利組將會繼續為會員搜羅福利，敬請留意本會的會員通訊。
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